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3.17. Uma empresa de peixe congelado estd a ser investigada com o objectivo de se verificar se cada
embalagem pesa de facto 1 kg em média. Numa amostra aleatéria de 100 embalagens de peixe
registou-se o peso (kg) de cada embalagem, x; (i = 1,..., 100), tendo-se obtido os seguintes valo-
res:

100 100 =
Y xi=959kg Y} 27 =93.12kg?

i=1 i=1
a) Indique uma estimativa para a média e para a variancia do peso de uma embalagem de peixe.
b) O que pode dizer sobre o resultado da investigacao? Justifique convenientemente, especifi-
cando as hipéteses que necessitou de considerar.
c¢) Determine, explicitando as hipdteses necessdrias, um intervalo a 95% de confianca para a
variancia do peso de uma embalagem de peixe.

l

") T= ZXi 959 _ 0959 k5

100 Joo
—_— iy . < 4
I (i“t) _ 100 *33.2 “@54) — 0.0l16 Kgb
n (n-1) 100 x93

(100*93.12-95.912)/(100*99)=0.0116

b) O que pode dizer sobre o resultado da investigacao? Justifique convenientemente, especifi-
cando as hipéteses que necessitou de considerar.
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Passos a seguir na COnS"UQaO de um teste estatistico:

Identificar o(s) parametro(s); especificar H, e H, e 0 Ho /‘ =1 A ” ) /A f |

nivel de significancia a.
2. Escolher uma variavel aleatéria — estatistica de teste, que

sob Hy tera distribuicao conhecida (pelo menos
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3. Definir a regido de rejeicao ou regiao critica — RC
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sob H; tera distribuicao conhecida (pelo menos

aproximadamente).

.. Definir a regido de rejeicao ou regiao critica — RC
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(conjunto de valores da estatistica que sao menos

“plausiveis” caso H, seja verdadeira, portanto levam a

rejeitar H;).

Calcular o valor da estatistica de teste, para a amostra

observada.
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¢) Determine, explicitando as hipdteses necessdrias, um intervalo a 95% de confianga para a

variancia do peso de uma embalagem de peixe.
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| 80 | 46.520 51.172 53.540 57.153 60.391 64.278 71,145 79.334 88.130 96.578 101.88 106.63 112.33 116.32 124.84
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90 | 54.155 59.196 61.754 65.647 69.126 73.291 80.625 89.334 98.650 107.57 113.15 118.14 124.12 128.30 137.21
100 | 61.918 67.328 70.065 |74.222| 77.929 82.358 90.133 99.334 109.14 118.50 124.34]129.56]135.81 140.17 149.45
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